
    

 3333 ازازازاز 1111 صفحهصفحهصفحهصفحه

  

        7777        -- -- -- --         2222اصول حسابداري اصول حسابداري اصول حسابداري اصول حسابداري         
        120120120120        -- -- -- --         اقتصاداقتصاداقتصاداقتصاد    - - - - ))))صنعتيصنعتيصنعتيصنعتي    - - - - جهانگرديجهانگرديجهانگرديجهانگردي    - - - - دولتيدولتيدولتيدولتي- - - - بازرگانيبازرگانيبازرگانيبازرگاني((((مديريتمديريتمديريتمديريت        

        1214068121406812140681214068 - - - -1214005121400512140051214005 - - - -1214003121400312140031214003 - - - -1214011121401112140111214011 - - - -1221092122109212210921221092                        
        ماشين حسابماشين حسابماشين حسابماشين حساب        ))))1111((((يك يك يك يك         

 ....ها و تبارهاها و تبارهاها و تبارهاها و تبارها    ها و خردهاست؛ نه به ثروتها و خردهاست؛ نه به ثروتها و خردهاست؛ نه به ثروتها و خردهاست؛ نه به ثروت    برتري مردم به يكديگر، به دانشبرتري مردم به يكديگر، به دانشبرتري مردم به يكديگر، به دانشبرتري مردم به يكديگر، به دانش: : : : ))))عععع((((امام عليامام عليامام عليامام علي
  

  

 سهم  ، نرخ بيمه% 10اگر نرخ ماليات . ريال مي باشد 000/160ريال و مساعده وام كاركنان  000/500/1حقوق خالص شركت تهران . 1

  )نمره 5/1. (ثبت هاي مربوط به حقوق و دستمزد را انجام دهيد. باشد% 23و نرخ بيمه سهم كارفرما %  7كارگر

  

سود انباشته را به عنوان سهام % 30تصميم گرفت  1/2/1387مجمع عمومي در تاريخ . ريال است 000/000/10مانده حساب سود انباشته . 2

در تاريخ . ريال بوده است 500/1ريال و ارزش بازار 000/1ارزش اسمي سهام عادي  ،در تاريخ تصويب. جايزه بين سهامداران تقسيم نمايد

  .سهام جايزه توزيع شد 1/6/1387

  )نمره 5/1. (انجام ثبت هاي لازم: مطلوبست

  

  :فاتر شركت چالوس و صورتحساب ارسالي بانك صادرات اطلاعات زير را در اختيار قرار داده استرسيدگي هاي د. 3

  .ريال است 000/400/1ريال وطبق صورتحساب ارسالي  000/000/1مانده طبق دفاتر شركت  -ا  

  .ال استري 000/620كه دارندگان جهت وصول به بانك مراجعه نكرده اند شركت جمع چكهاي صادر شده توسط  - 2  

  .ريال توسط يكي از مشتريان به حساب شركت واريز شده كه شركت از آن بي اطلاع است 000/000/2مبلغ  - 3  

ريال كارمزد  000/50اخواست شد كه بانك صادرات اصل سفته را با ريال و 000/000/1سفته تنزيل شده شركت به مبلغ اسمي  - 4  

  .بوداز حساب شركت برداشت نمود و شركت بي اطلاع 

  .ريال هزينه هاي بانكي از حساب شركت برداشت شد كه شركت از آن بي اطلاع بود 000/50مبلغ  - 5  

  .ريال ثبت شده است 000/700ريال به اشتباه به مبلغ  000/70چك صادر شده جهت خريد اثاثه اداري به مبلغ  - 6  

ري واريز شده كه در ستون بستانكار صورتحساب ريال در آخرين ساعت اداري توسط شركت به حسابجا 000/350/1مبلغ -7  

  .ارسالي منعكس نيست

  .ريال به اشتباه از حساب شركت توسط حسابدار از بانك برداشت شده است 000/400مبلغ  - 8  

  : ستبمطلو

  .تهيه صورت مغايرت بانكي - 1

     )نمره 3. (انجام ثبت هاي اصلاحي لازم - 2
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ريال مي باشد با موافقت شركاء ج با  000/000/3و  000/000/1الف و ب شركاي شركت تضامني بوده كه سرمايه آنها به ترتيب . 4

ريال مالك  000/000/2پرداخت 
4

  .ثبت لازم را انجام دهيد. اگر شركاي قديمي سرقفلي شناسائي نمايند. از شركت تضامني شده است 1

  )مرهن 2(

  

ريال  400/1ريال و ارزش بازار  000/1سهم عادي به ارزش اسمي  000/10شركت رامسر جهت خريد يكدستگاه وسائط نقليه تعداد . 5

  .ارزش بازار اتومبيل مشخص نمي باشد. صادر نموده است

  )نمره 1. (انجام ثبت لازم در دفتر شركت: مطلوبست

  

درصد سود نسبت به بهاي فروش به صورت اقساطي در  20ريال را با  000/000/1اي تمام شده شركت محمودآباد ماشين لباسشوئي به به. 6

  .قسط ماهيانه به فروش رسانده است 10در  1/9/86تاريخ 

  )نمره 5/1. (87و  86محاسبه سود تحقق يافته سال : مطلوبست

  

  :لال شركت گرفته اند به شرح زير استكه تصميم به انح 1/7/1387ترازنامه شركت تضامني علي و شريك در تاريخ . 7

  

  شركت تضامني علي و شريك           

  ترازنامه                        

  1/7/1387به تاريخ                 

    000/000/2  حسابهاي پرداختني   000/000/2  وجه نقد

    000/000/3  اسناد پرداختني  000/000/4  حسابهاي دريافتني

  000/000/5    جمع بدهي ها  000/000/6  موجودي كالا

    000/500/7  سرمايه علي   000/000/8  دارائي هاي ثابت

    000/500/7  سرمايه حسن    

        000/000/15  

  000/000/20    جمع بدهي و سرمايه  000/000/20  جمع دارئي ها

  

  :ستندبه انحلال به شرح زير بوده و شركاء به نسبت مساوي در سود و زيان سهيم هاطلاعات مربوط 
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  . ريال وصول شد 000/900/3از مبلغ مطالبات  - 1

 ريال به فروش رسيد 000/000/7موجودي كالا به مبلغ  - 2

 .ريال به فروش رسيد 000/000/12اي ثابت به مبلغ دارائي ه - 3

 .بدهي ها پرداخت و وجه نقد باقي مانده بين شركاء تقسيم شد - 4

  )نمره 5/3. (انجام ثبت هاي مربوط به انحلال: مطلوبست

  

  


